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Sitzung vom 22.06.2020 
 

Ort:  Internet  Raum:  Videokonferenz 

Sitzungsleiter: Max Böhm  Beginn:  08:00 Uhr 

Protokollführerin: Stefan Reiff   Ende:  10:09 Uhr 

Teilnehmer*innen: 
 
 
 
 
 
 
 
Fehlend: 

Max Böhm  
Domi Grill 
Janek Klaus 
Steffi Haberstock 
(bis 10.00 Uhr) 
Maike Müller  
Lorenz Starkloff 
David Rech (ent-
schuldigt) 
Janek Klaus (ent-
schuldigt) 
Bastian Uedel-
hoven 

Stefan Reiff 
Gina Keischgens 
Maike Stähler  
 

Gäste: Lo-
renz Star-
kloff (ab 
09:50 Uhr) 
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Begrüßung 

Max begrüßt die anwesenden Referent*innen. 

Beschlussfähigkeit 

8 Referent*innen und 3 Projekte sind anwesend. Der AStA ist beschlussfähig. 

Genehmigung Protokoll 

Die Protokolle vom 18.02.20, 28.02.20 und 23.03.20 wurden genehmigt. 

TOP 1: Aktueller Stand Corona 

• Bericht Fixi: 

o Rektoratssitzung heute; Vorgehen für kommendes Semester wird besprochen 

▪ Starttermin, möglicher Ablauf 

• ToDo Fixi gibt die Infos weiter, dmit der AStA sie schnellstmöglich veröffentlichen kann 

 

TOP 2: Senat (Max) 

• Kompletter Senat wurde neu gewählt 

• Prof. Roth als alter und neuer Vorsitz (ohne Gegenkandidat) 

• Alle Gremien und Kommissionen wurden mit studentischen Verteter*innen besetzt (bis auf 

UKW, weil diese noch überarbeitet werden muss) 

o SpAZ wurde nicht besetzt; Lars Pieper als Vorschlag wurde abgelehnt 

• Nachhaltigkeitskommission 

o AG Nachhaltigkeit möchte Nachhaltigkeitskommission werden 

o Dies muss mit der Grundordnungskommission eruiert werden 

o Positive Signale von Seiten der Hochschule 

• Für schnelle Maßnahmen können immer Anträge ins Rektorat gestellt werden 

• Ethikordnung 

o Ethikordnung wurde verändert, aber eher abgeschwächt 

o Studierendenvertreter haben ihr Veto gezogen, weshalb der Punkt nicht beschlossen 

werden konnte 

o Thema wird in der nächsten Senatssitzung wieder aufgegriffen werden 

• Es wird in der Vorlesungszeit vermutlich noch eine Senatssitzung geben 
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TOP 3: Gruppe zur Forderung von Klimaneutralität an der DSHS 

• Whatsapp-Gruppe dazu 

• Petition soll rausgehen 

• Wer Interesse hat, sich zu beteiligen, meldet sich beim AStA 

• Ziel: eine Bewegung soll entstehen 

• Ergebnisse der Treffen und Diskussionen werden immer auf Kryptopad festgehalten 

TOP 4: WebEx 

• ToDo Max: Mit der Hochschule abklären, wie mit der 50-Minuten-Beschränkung umgegangen 

wird 

• Sprechstunden können bei Bedarf und wenn für umsetzbar wieder im AStA angeboten werden 

o Kann jede*r Referent*in für sich selbst entscheiden 

o Unter Beachtung/Berücksichtigung der aktuellen Hygienemaßnahmen/-auflagen 

o AStA-Café ist den Büros vorzuziehen 

o Ggf. bei gutem Wetter raus gehen 

TOP 5: Bericht AStA-App (Max) 

• Letzte Woche Besprechung mit Prof. Abel, Frau Barth und Frau Maaß 

• Thema stößt in IT und in Kommunikations-Abteilung auf offene Türen 

• Beiderseitiges Interesse: App, die sowohl die AStA-Forderungen, als auch die Hochschul-Forde-

rungen abdeckt 

• Kooperative App würde zeitlich allerdings noch dauern 

• Prof. Abel bringt es in den Senat ein 

• Eigener Login Bereich für Hochschulmitarbeiter*innen 

• Autonomer Bereich für die Studierendenschaft muss gegeben sein 

o Es dürfen jedoch keine diskriminierenden oder hetzenden Inhalte darüber kommuniziert 

werden 

• Vorschlag wird nun ins StuPa gebracht 
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TOP 6: Bericht Flexx-Kampagne (Gina) 

• Flexx hat erstmal nur den Kooperationspartnern geantwortet 

• Verwunderung der Flexx-Kette über die Vorwürfe 

• Statement stößt in großen Teilen des AStAs auf Kritik 

• Diese Woche findet ein weiteres Treffen der Kampagnen-Teilnehmer*innen statt 

• Hochschule kann nur bei konkreten, bewiesenen Fällen von dem Vertrag mit Flexx-Fitness zu-

rücktreten 

• Haftbar ist am Ende „nur“ die Bürgerinitiative selbst 

• Unsere eigene Rechtsberatung anfragen, wie wir mit der Thematik umgehen und was wir beach-

ten müssen 

• ToDo Gina: sich über rechtliches informieren 

• Weiteres Vorgehen: 

o Öffentlichkeitswirksam handeln und Abfragen, ob jemand Erfahrungen (positiv oder ne-

gativ) mit dieser Thematik gemacht hat 

o Das Statement von Flexx veröffentlichen und unsere Meinung dazu schildern 

 

 

TOP 7: Vorfall Sprach-AG und Umgang mit Rassismus an der DSHS 

• Arbeitsgruppe hat sich gegründet, um sich dem Thema anzunehmen (Vorsitz Prof. Abel) 

• Austausch zwischen AStA und den betroffenen Personen des Sprach-AG-Vorfalls ist gestartet 

 

TOP 8: Slack für thematischen Austausch aller ASten Kölns 

• Bei Bedarf sollen sich die Referent*innen in die Channel begeben, um einen Austausch zu starten 

bzw. voranzutreiben 

 

TOP 9: Konzept AStA-Quiz 

• Idee wird als sehr bereichernd wahrgenommen 

• First come first serve als Möglichkeit 
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TOP 10: Bewerbungen Studi-Preis 

• 3 rechtmäßige Bewerbungen sind eingegangen 

• ToDo Maike S.: Bewerbungen rumschicken 

• ToDo Alle: Bewerbungen bis zur nächsten Sitzung durchlesen 

 

 

TOP 11: Erstattung Semesterticket 

• Verhältnismäßig wenige Anträge auf Erstattungen dieses Semester 

• BSoFA prüft Anträge und bewilligt bzw. lehnt ab 

• Austausch mit anderen Asten 

• Transparentmachung (ggf. zu Beginn des Semesters?) dieser Thematik durch den AStA 

• ToDo Maike S.: Bezüglich dieser Punkte in Austausch mit Thomas Steets treten 

 

 

TOP 12: Emailweiterleitung 

• Aufwand Domi: 

o Jeden Tag Emails kontrollieren, sortieren und ggf. weiterleiten 

o Täglich im Durchschnitt 0,5h – 1h 

• Mehrwert kommt für einige Referent*innen deutlich durch 

• Bei Antworten von Mails, die an alle gingen, muss intern@asta-spoho.de in CC oder BCC gesetzt 

werden 

 

 

Sonstiges 

• Fall „Weißer Schein“: 

o Aufgrund von Kapazitäten- und Räumlichkeitsmangel konnte die Klausur der Kommilito-

nin nicht geschrieben werden 

o Klausur kann dann im September nachgeholt werden 

mailto:intern@asta-spoho.de
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• Linkshändertische in Halle 8: 

o Es scheinen zu wenig Linkshänderstühle zu geben 

o In Kommunikation mit den Studis und der Hochschule treten 

o ToDo Fixi und Lorenz 

 

  

Getränke: 0 


